Pour le déchargement

Pour le chargement
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On schematise la situation | = =

8)

~

Uc + Ugy = 0 — On applique la loi des mailles —

UR2 = R{ X 1 — Au borne de la résistance —
dU,
Ugrs = Ry x C X dtC —— On remplace i par son expression =
Ry x C % dUC _Ur=0 On remplace U_R2 par son expression dans
2 dt ¢ = la premiére équation R
dU¢ Uc
-~ = ( — On divise par R_2C
dt RyC
To = RQC —— On pose tau2 = R_IC -
Ae_% + B — Ondonne la solution générale —1
Uc(t)=E=A
At=0

On déetermine les constantes avec les _J
conditions limites

A=F

Donc

V - Déterminer tau par lecture
graphique

C29 - Dynamique
d'un systeme
electrique

IV - Modéliser le déchargement
d'un condensateur

t
UC’(t) — — Fe ™ — On trouve l'équation finale —

0 - Introduction

| - Courant électrique

Il - Condensateur plan

.
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Récepteur —— Tension positive dans le sens inverse de i
Convention —[

Emmeteur —— Tension positive dans le méme sens qui
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Courant continu : Les grandeurs ne varient
pas avec le temps

Courant variable : Les grandeurs varient
avec le temps :

C
La capacité du condensateur
C . SS(mz) e
(F) — S .\
a €(m) coefficient dependant de la matiere entre les
) armatures
Modelisation
(&
—

distance entre les armatures

| ) =CxUe()

La charge totale de la plaque q

dg dCU¢(t) _

c dUc (1)

donc l'extraire de |'équation
Lien avec le courant alternatif électrique

On schématise la situation

U,
EFE—-—Ugr —Ucsg=0
Urpi = R; X1t

On applique la loi des mailles

Au borne de la résistance

dUc
dt

On remplace i par son expression

UR;[:R1><C><

On remplace U_RI par son expression dans la
premiere équation

E—R1><C><

Il - Modéliser le chargement d'un E dUc Uc 0

condensateur

On divise par R_IC RlC — 1 — RlC' =

On pose tau = R_IC T = RlC

Ae*%+B
Uc(t)=0=A+B
At=0

Uc(t)=E=B

A t = \infiny

On donne la solution générale

On détermine les constantes avec les
conditions limites

Donc

A=—E

On trouve l'équation finale

Uo(t) = —Ee * + E

dUc
dt

C est la capacité du condensateur, on peut

—Ug =0



